忠诚报国 团结实干 倾情援疆 勇立潮头

对他们来说,这是一种情谊,跨越山海;这是一种责任,肩扛千斤;这是一种选 择,无愧于心。

从实施百个项目集中开工、百项百亿集中招商等"十百行动计划",到推动项目建 设、产业援疆、智力援疆、交流交往、文化润疆等对口援疆工作出成果、出亮点、出模式, 再到不断加强台阿两地交流交往交融,高标准高质量抓好各项援疆工作,全面推动援 疆工作提质增效……过去3年来,第十批台州市援疆干部人才在对口支援的第一师阿 拉尔市(简称:师市),用砥砺奋进践行着援疆使命,用深厚情怀书写着援疆岁月。

阿拉尔市是一座历经岁月沧桑变幻的古丝绸之路重镇,也是在不断变革和发 展的"丝路新城"。眼下,团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的大 美画卷正在这里徐徐展开,第十批台州市援疆干部人才脚步铿锵有力,正携手各族 群众行进在迈向高质量发展的坦途上。



产业扶持

打造富民兴"疆"新引擎

"台州市援疆指挥部主动找到我们,为 我们做了很多服务。在阿拉尔建成投产,等 到项目二三期全部完工投产,预计能带动 100多人就业,更好地助力阿拉尔相关产业 的发展。"新疆巨科商业管理有限公司董事 长叶胜利说道。

作为第十批浙江省台州市援疆指挥部 招商落地的台州籍建材企业,该公司在阿拉 尔经济技术开发区投资3.6亿元建厂,日均 加气砖产量达1000余立方米,日均产值近 30万元,是当地最大的加气砖厂。

3年来,第十批台州援疆指挥部立足 师市产业层面,通过招商引资引进多家大 型企业,助推师市产业发展。截至去年10 月底,台州指挥部参与引进、服务的在建招 商项目15个,协议资金166.47亿元,2022 年到位资金19.1亿元,累计到位资金39.7 亿元。

洁丽雅·新疆新越丝路有限公司就是招 引企业之一。在洁丽雅干净敞亮的毛巾生 产车间里,努尔比耶木·麦麦提和其他几十 名女工专心操作着电动缝纫机。

努尔比耶木·麦麦提来自阿克苏地区阿 瓦提镇,此前在镇上一家书店做保洁员,月 收入不到两千元,自从来到洁丽雅工作后, 她的收入翻了一倍。"公司很照顾我们,还分 了一套房给我们,孩子也送到了公司的幼儿 园,我们对未来的生活充满了信心。"努尔比 耶木・麦麦提说道。

在持续推进富民增收、为师市"造血"

外,指挥部还专门投入资金在转移就业、技 能提升、就业创业培训等方面为受援地提 供支持。新疆臻泰纺织有限公司吸引了 380 名喀什、和田等南疆地区的少数民族群 众就业;即将投产的新疆东彩纺织科技有 限公司可为少数民族群众提供就业岗位 1800余个……

从招商引资到富民增收,再到深入开拓 市场,指挥部的脚步不曾停歇。

"我按照少放水、不修枝、不抹芽、宽行 距、少颗数、不打农药的简化栽培方式种植 红枣,成品率高出同类别的20%,深受市场 的欢迎。我家红枣销往'十城百店'企业的 价格,高于市场收购价的40%。"八团9连职 工李永标说,已经连续4年将红枣销往"十 城百店"网点,收入也越来越高,他口中的台 州收购商就是"十城百店"产业援疆工程的 台州运营商。

援疆期间,指挥部推进"十城百店"升级 版工程,通过电商、抖音、直播带货等多种渠 道助力农产品销售;同时,通过引进项目、资 金和技术构建产业链,打造"十城百店"市场 网络,实现了全方位、多渠道的"疆果东送" 销售模式,助力师市农产品销售。

"援疆干部不仅为我们打开了'浙江专 线',更为我们带来了先进的理念,我们将 继续发扬台州标准、台州理念、台州做法, 将师市特色农产品一步步销往全国各地, 让职工群众的口袋都富起来。"第一师阿拉 尔市农业农村局相关负责人说。



以

情满天山

医教赋能与"疆"心连心



台州骨伤医院专家在阿拉尔医院开展首例游离皮瓣移植创面修复手术

去年11月22日晚,"浙阿心连心"第 一师高级中学教师系列培训活动如期举 行。浙江省中小学信息技术教材评审专 家库成员、浙江省基础教育教学成果特等 奖、信息学奥林匹克赛一等奖辅导教师范 诚带来了《君子务本——我的20年教学

连日来,第一师高级中学教师都在进 行线上"充电"学习,电脑屏幕上都是浙 江台州教育专家直播的身影。这是台州 名师为第一师高级中学教师开展的系列 "云"培训。

百年大计,教育为本。指挥部探索实 施教育援疆"双平台、双导师"组团帮带工 作机制,有效统筹前后方教育资源,加强 受援地教育师资力量建设,助力师市教育 事业发展。当前,前后方已有26个名师工 作室开展结对共建和线上线下教学教研 业务交流,31名援疆教师、34名台州后方 优秀名教师与师市44名青年教师"组团" 结对帮带。截至去年10月,"双导师"指导 徒弟在各类教学比赛中获奖80余次。

民惟邦本,本固邦宁。在教育领域, 指挥部从根本上提升教育质量,培养出

支高素质 的本土教师队伍; 在医疗领域,指挥部不断推 动师市医疗人才培养和学科建设 "两翼"发展,助力各级医院在服务能力、 技术水平、医疗保障等方面迈上了新台

去年8月30日,12岁的莫迪在妈妈的 陪同下来到第一师阿拉尔医院的台州骨 伤医院援疆工作馆复检,莫迪灵活地动着 右手食指,还给台州骨伤医院副院长张文 正写了自己的名字。

早在2021年5月,一则"南疆男孩医 断臂在当地得不到救治,远赴乌鲁木齐开 展手术"的消息上了热搜,指挥部和台州 骨伤医院的相关负责人得知后,坚定了同 一个想法:让断肢再植技术及四肢创面修 复技术在阿拉尔落地生根,两地携手打造 南疆骨科创伤修复中心。

2021年6月24日,台州骨伤医院援 疆工作馆在阿拉尔医院正式挂牌,这是阿 拉尔医院首次与大型民营专科医院牵手, 也是台州援疆指挥部创造性推动柔性援 疆工作的一次有益探索。该院派驻专家 长期轮流坐镇援疆工作馆,开展坐诊与手 术,全力培养师市相关医疗人才。

一个个品牌项目、一台台高难度手 术,台州"组团式"援疆助推师市医院多学 科长足发展,为师市创建兵团南疆国家级 区域医疗中心,不断注入强大活力。

苏

赵丹

心手相牵

共绘美好"疆"来新图景

小小乒乓球,却有着大大的团结力

去年4月28日下午,得知乒坛名将周 雨、赛林威、任浩要到托喀依乡喀尔墩村, 20多名小球迷早早来到队部活动室。当 活动开始,周雨、赛林威、任浩给同学们赠 送球拍并合影留念,同学们纷纷上前要求 签名,现场气氛热烈。

去年以来,指挥部以赛事活动为载体 强交流,先后邀请了国家乒乓球队国手及 台州乒乓球协会等优秀文体人才进疆,举 办各类体育赛事活动30余场次。

台州是和合文化的重要发祥地,这种 "贵和尚中、善解能容、厚德载物、和而不 同"的宽容品格,成就了台州经济社会发 展。如今,这朵"和合之花"也被带进师

"温台青年面对大陈荒岛,铸造'艰 苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新' 的'大陈岛垦荒精神',将无人荒岛开发成 了'东海明珠'"……去年9月21日下午, "南疆东海两明珠 万里相聚共富行"和合 文化走进新疆阿拉尔系列活动在第一师 制造之都"台州的先行之美。



援疆教师"花招百出"创新教学方式,课堂 灵动,师生"动心"。

不断释放。

值得一提的是,指挥部以书画为媒介 强交融,把"深入实施文化润疆工程、铸牢 中华民族共同体意识"作为重点工作扎实 推进,与师市文联共同举办了"我爱浙疆" 为主题的系列文艺交流活动,举办了6场 次两地联合书画作品展,在城区、少数民 族乡等地巡回展览,为师市民众带来文化

"天时人事日相催,冬至阳生春又



援疆教师为少数民族学生庆生

数读2022

- 全年安排援疆资金3.2186亿
- 元,共5大类43个大项。 ● 深入实施"万人游阿拉尔"项目,

12.5亿元。

- 6月至7月,实现"引客入阿"66 个团队10990人。
- 截至10月底,已在台州构建各 类网点151个,帮助、带动销售阿 拉尔市农副产品13.8万吨、
- 落实700多万元支持建成 5490亩林果防雹网示范园,90 万元实施枝枯病防治工作,受益林

(本版图片由台州市援疆指挥部提供)

